

117997, Москва, ул. Вавилова, д. 19
Телефон: +7 (495) 500-55-50, 8 (800) 555-55-50
Факс: +7 (495) 957-57-31, +7 (495) 747-37-31
sberbank@sberbank.ru, www.sberbank.ru

18.05.2018г. № 344-04-учет 154

на №

от

В диссертационный совет Д 212.196.02,
созданный на базе Федерального
государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего образования
«Российский экономический университет
имени Г. В. Плеханова»

Отзыв

на автореферат диссертации Маганова Виталия Владимировича на тему: «Формирование и развитие сберегательной инфраструктуры банковской системы в Российской Федерации», представленной на соискание учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»

В автореферате диссертации Маганов Виталий Владимирович предлагает решить значимую отраслевую задачу по формированию и развитию сберегательной инфраструктуры банковской системы в Российской Федерации, принимая за основу трио ПАО «Сбербанк», АО «Россельхозбанк» и ФГУП «Почта России».

Автореферат диссертации выполнен как актуальная и фундаментальная научная работа, в которой изложены основные выполненные автором исследования, а также разработаны общетеоретические положения и предложен практический инструментарий. Действительно, сберегательное дело сегодня в России практически отсутствует, масштабная коммерциализация и потребительский бум существенно изменили

поведенческую парадигму как самих банков на рынке финансовых услуг, так и их клиентов.

Импонирует тот факт, что соискатель делает акцент на социальной направленности формируемой почтово-сберегательной системы, что сегодня встречается в работах не так часто. Автором отдельно выделяются просветительско-фундаментальные основы развития почтово-сберегательной системы, состоящие из политики финансовой грамотности, ограничений и стимулирования рынка потребительских финансов, культуры финансовых сбережений (сберегательная культура) и культуры потребления кредита (кредитная культура), которые активно коррелируют и взаимодействуют друг с другом посредством административных механизмов, стимулов и компетенций генерируемой почтово-сберегательной системой. Таким образом, автор исследования восполняет пробел в социализации финансов в России.

Сам подход автора к синergии почтовой и банковской отраслей говорит о системном мышлении и проработанности проблематики. Подтверждается это такими фактами как рассмотренный масштабный аналитический материал по итогам практик 26 почтовых и почтово-сберегательных систем, разработанной функциональной организационной структурой почтово-сберегательной системы, а также оригинальной моделью надзора и регулирования.

Тем не менее, кроме положительных моментов исследования, изложенных выше, к автореферату есть и некоторые замечания.

Автором в автореферате отмечено, что сформулирован новый принцип кредитования, порождённый современной глобальной экономикой - это принцип сверхдоступности кредитных ресурсов. Фактически в экономике сложилась ситуация, когда взять кредит стало легче и понятнее, чем накопить, сберечь и рационально потратить, однако соискатель в автореферате не раскрывает это на конкретных примерах.

Также в основных задачах почтово-сберегательной системы автором отмечено воспитание социально ответственного слоя почтово-банковских служащих, но не описан сам механизм возможной реализации поставленной задачи.

Данные недостатки не снижают общей положительной оценки представленного научного исследования.

В целом автореферат диссертации Маганова Виталия Владимировича отвечает требованиям пунктов 9-14 Постановления Правительства РФ «Положения о присуждении ученых степеней» №842, предъявляемым к диссертационным работам, а сам Маганов Виталий Владимирович заслуживает присуждения ему степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Главный экономист, к.э.н. *Лакаша*
Член Международного союза экономистов
Управление отчетности по РПБУ
Департамента учета и отчетности, Блок «
ПАО «Сбербанк»

Я. В. Пахолкова

Адрес: 117997, Москва, ул. Вавилова, д. 19
Тел. (495) 665-56-00 (вн. 64-295)
Электронная почта E-mail: nafolkova-yav@mail.ca.sbrf.ru

